

દેવભૂમિ ઉદ્યમિતા યોજના માટે સ્કોય ગોલ્ડ એવોર્ડ એનાયત કરાયો

દેવભૂમિ ઉદ્યમિતા યોજના (DUY), ઉચ્ચ શિક્ષણ વિભાગ, ઉત્તરાખંડ સરકાર દ્વારા શરૂ કરાયેલ અને સમર્થિત અને ભારતીય ઉદ્યોગ સાહસિકતા વિકાસ સંસ્થાન, અમદાવાદ દ્વારા અમલમાં મૂકવામાં આવેલી પહેલ છે જેને સ્કોય એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો છે. આ પ્રોજેક્ટને એજ્યુકેશન કેટેગરીમાં ગોલ્ડ એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો છે. પ્રોજેક્ટ DUY એ આ એવોર્ડ મેળવવા માટે ૪૦ થી વધુ એન્ટ્રીઓ સામે સ્પર્ધા કરી છે.

સ્કોય એવોર્ડ એ ભારતનું સર્વોચ્ચ સ્વતંત્ર નાગરિક સન્માન છે. સ્કોય એવોર્ડ લોકો, પ્રોજેક્ટ્સ અને સંસ્થાઓને સમાજમાં યોગદાન આપવામાં તેમની અસાધારણ સિદ્ધિઓ માટે આપવામાં આવે છે.

સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩ માં શરૂ કરાયેલ, દેવભૂમિ ઉદ્યમિતા યોજના એ એક મહત્વપૂર્ણ પહેલ છે જેનો ઉદ્દેશ્ય ઉદ્યોગ સાહસિકતાને પ્રોત્સાહન આપવાનો છે અને ઉત્તરાખંડ રાજ્યમાં મહત્વાકાંક્ષી સાહસિકોને એક શક્તિશાળી પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડવાનો છે.

EDII, પ્રોજેક્ટ માટે અમલીકરણ એજન્સી તરીકે, વિવિધ પહેલો દ્વારા સાહસિક ઇકોસિસ્ટમને પ્રોત્સાહન આપવા અને મજબૂત કરવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે, જેનો હેતુ નવીનતાઓ, કૌશલ્ય વિકાસ



અને તાલીમને પ્રોત્સાહન આપવાના માધ્યમથી ઇચ્છુક યુવા ઉદ્યોગ સાહસિકો દ્વારા નવા સાહસનું નિર્માણ કરવાનું છે.

સ્ટાર્ટઅપ બુટકેમ્પ એ મુખ્ય પહેલો માંથી એક છે, જે વિદ્યાર્થીઓને વ્યવસાયિક વિચારો વિકસાવવામાં, સરકારી યોજનાઓથી અવગત અને આવશ્યક કાનૂની, ઉદ્યોગ સાહસિક

અને વ્યવસ્થાપક જ્ઞાન મેળવવામાં મદદ કરે છે. વધુમાં, ફેકલ્ટી મેન્ટર ડેવલપમેન્ટ પ્રોગ્રામ હેઠળ ફેકલ્ટી મેમ્બર્સને તાલીમ આપવામાં આવે છે, જે તેમને ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાઓના યુવાનોમાં

સ્ટાર્ટઅપ સ્ટાર્ટઅપ સીડ ફંડ શ્રેષ્ઠ સ્ટાર્ટઅપ વિચારોને નાણાકીય સહાય પૂરી પાડે છે, જ્યારે સેન્ટર ઓફ એક્સેલન્સની સ્થાપના (વિવિધ ક્ષેત્રો, કૃષિ અને સંલગ્ન ક્ષેત્ર, પ્રવાસન, ખાદ્ય પ્રક્રિયા, કલા અને હસ્તકલા વગેરે) માં નવીનતા અને સ્ટાર્ટઅપ સપોર્ટ માટે હલ તરીકે કાર્ય કરે છે.

નેશનલ એજ્યુકેશન પોલિસી (NEP) ૨૦૨૦ ને અનુરૂપ, ડેરૂ ટૂંકા ગાળાના વ્યાવસાયિક અભ્યાસક્રમો દ્વારા ઉદ્યોગ સાહસિકતા શિક્ષણને મુખ્ય પ્રવાહના અભ્યાસક્રમમાં એકીકૃત કરી રહ્યું છે.

આ પહેલ ઉત્તરાખંડમાં એક સમૃદ્ધ ઉદ્યોગ સાહસિક ઇકોસિસ્ટમ બનાવવા માટે બનાવવામાં આવેલ છે. અત્યાર સુધીમાં ઈઈએ ૧૮૫ પ્રશિક્ષિત ફેકલ્ટી માર્ગદર્શકોની કેડરની રચના કરવામાં આવી છે; ૧૨૩૦૦ વિદ્યાર્થીઓને આંતરિન્યોરશિપ અપનાવવાના ફાયદાઓ વિશે માહિતગાર કરવામાં આવ્યા છે અને ૪૦૫૮ વિદ્યાર્થીઓને આંતરિન્યોરશિપ ડેવલપમેન્ટ પ્રોગ્રામ હેઠળ તાલીમ આપવામાં આવી છે.

ઉદ્યોગ સાહસિક પ્રતિભાને તાલીમ, માર્ગદર્શન અને સંવર્ધન કરવા સક્ષમ બનાવે છે. DUY યુવાનો માટે એન્ટરપ્રેન્યોરશિપ ડેવલપમેન્ટ પ્રોગ્રામ્સ (EDPs) પણ ચલાવે છે, જે તેમને બિઝનેસ મેનેજમેન્ટ, માર્કેટિંગ, ફાઇનાન્સ અને અન્ય મુખ્ય ઉદ્યોગ સાહસિક કૌશલ્યો અને યોગ્યતાઓમાં વ્યવહારુ કુશળતા પ્રદાન કરે છે.